

# 省直部门预算和“三公”经费全公开

## 比法定时限提早2天 支出细化至功能分类最末一级

本报3月8日讯 截至今天,我省102家省直部门已经全部公开了部门预算和“三公”经费,比法定时限还提前了2天,支出细化公开到了功能分类最末一级的“项”级科目。

近几年,省财政厅将预算公开作为财政改革的“头炮”、预算管理破旧立新的利器,取得了积极进展,有些方面走在了全国前列。2015年新预算法实施后,预算公开以法律条文的形式固定下来,省财政厅结合省情实际加强顶层制度设计,省直部门主动转变观念由“要我公开”变成“我要公开”,省级预算公开成为一种新常态。

### 比法定时限提前2天

省级在连续3年实现预算公开范围全覆盖的基础上,严格执行新预算法的时限规定,在部门预算批复后20日内,由相关部门为主体,确定具体的公开时间,以部门门户网站为主要形式,向社会公开预算安排情况,并保持长期公开状态。

今年1月30日,省十二届人大五次会议批准了省级预算。省财政厅严格落实新预算法规定,在人大批准后20日内即2月19日之前向省直各部门批复了预算,因此,3月10日是部门预算公开的最后时限。截至今天,102家省直部门已经全部公开了部门预算和“三公”经费,比法定时限还提前了2天。

### 支出细化至最末一级

此次公开内容细:支出细化公开到了功能分类最末一级的“项”级科目,一般公共预算基本支出还公开了经济分类,公务用车购置和运行费细化公开到了公务用车购置费、公务用车运行维护费两个分项;文字说明细:对部门预算中的重要事项进行了细致说明,对一些公众关注的专业词汇、数据口径等,进行了通俗易懂的解读,对“三公”经费增减变化情况进行了解释和说明。

### 制度保障

#### “非涉密、全公开”

去年年初,省财政厅联合省保密局对预算管理信息进行全面梳理,制定了《预算管理工作涉密信息目录》,实行预算公开负面清单制,做到“非涉密、全公开”。去年年底,又制定了《湖南省省级财政专项资金公开办法(试行)》,对今后省级财政专项资金公开予以了全面规范,要求除法律法规规定以及《预算管理工作涉密信息目录》之外的事项,其余省级财政专项资金都要实行制度办法、申报流程、评审结果、分配结果、绩效评价等全过程“五”公开,并对公开的形式、时间等做出了明确规定。■记者 梁兴 通讯员 尹志伟

### 三八节·公益



## 准爸爸扮“孕”妇,为爱“孕”动

3月8日,准爸爸们身穿负重肚兜袋装扮成“孕妇”,体验当妈妈怀孕的辛苦。当天,由中国社会福利基金会幸福分娩基金、湖南日报报业集团等主办的“幸福行走 为爱‘孕’动”公益活动在长沙万家丽国际MALL举行。准爸爸们身穿近5公斤的负重肚兜袋体验当“孕妇”,同时携手身旁怀孕的妻子,共同寻觅活动现场隐藏的玫瑰花,收集5枝则完成比赛,并获赠幸福分娩孕产大礼包物资。活动结束后,准爸爸们纷纷感慨:“以前只知道怀孕辛苦,但没想到这么辛苦,作为丈夫,平时要多呵护体贴妻子。”

■记者 徐行 通讯员 李昆励 摄影报道

### 三八节·“礼物”

## 遭遇公公和丈夫双重家暴 长沙女子收到两份保护令

本报3月8日讯 今天是国际妇女节,上午10时,家住长沙市岳麓区的黄敏(化名)收到一份特殊的节日“礼物”——由长沙市妇联援助申请的两份人身安全保护令,经岳麓区人民法院立案受理后被送达至她手中。

这两份人身安全保护令的被申请人分别为黄敏丈夫、黄敏公公。在看到裁定书上禁止家庭暴力的内容后,黄敏表示,这是她收到的最好节日“礼物”。

### 屡次打妻被裁定家暴 法院出具保护令

如非不得已,黄敏也不会在近日找到长沙市妇联。

2005年,经人介绍,黄敏和丈夫肖飞(化名)结婚,婚后生活如水般平淡、匆匆。

“第一次家暴,不是肖飞动手的。”黄敏回忆,2005年底,因家庭琐事,肖飞父亲对她实施了家暴,肖飞并没有阻拦,也没有任何干预、终止。

2008年,肖飞开始对黄敏实施家庭暴力。其后,肖飞暴力行为的次数渐渐增多。2015年12月11日,因家里丢失钱,肖飞动手殴打妻子;12月18日晚,因一点小纠纷,肖飞掐住黄敏的脖子、扇耳光。

2016年2月4日上午,肖飞到妻子公司殴打黄敏。

“同事帮忙报警,派出所民警赶到现场,并开具伤情鉴定函,鉴定结果为轻微伤。”黄敏说,同时,她向长沙市妇联出具了派出所询问笔录、伤情鉴定文书、病假证明单、受伤图片、证人证言、手机威胁短信等证据。

3月7日,长沙市妇联委托法律援助律师向岳麓区人民法院提交了人身安全保护令申请,肖飞作为被申请人之一,申请内容为:1、禁止被申请人实施家庭暴力;2、禁止被申请人骚扰、跟踪、接触申请人黄敏及其相关近亲属。

岳麓区人民法院经审查,作出民事裁定,同意以上申请内容。

### 公公的家暴行为 也被法院制止

从2005年第一次被其公公实施家暴,到2008年丈夫动手,再到肖飞父母、姐姐共同对她进行殴打,黄敏再也难以忍受。

而长沙市妇联维权部负责人认为,肖飞之所以实施家暴行为,很大一部分原因归结于肖飞父亲对黄敏实施过家庭暴力的影响。

因家庭暴力的隐蔽性,肖飞父亲的行为并没受到任何外在力量的介入,没有受到法律的处罚。这种互动关系,也直接影响到肖飞和

黄敏之间的互动关系,这是一种习得性的家暴行为。

“肖飞父亲实施的家暴行为,本身也已对黄敏造成了身体和精神的伤害。”该负责人表示。考虑案件的复杂性以及黄敏经济困难的实际,长沙市妇联对黄敏实施法律援助,委托法律援助律师代黄敏申请两份人身安全保护令,肖飞父亲作为第二被申请人。 ■记者 张文杰

实习生 夏之潮 艾鹏飞 通讯员 刘汝婷

### 保护令连线

#### 若违反保护令 构成犯罪的依法追究

岳麓区人民法院经审查,发出(2016)湘0104号民事裁定书,具体明确:一、禁止被申请人肖某某(注:肖飞父亲)对申请人黄某某实施殴打、捆绑、残害、限制人身自由以及经常性谩骂、恐吓等身体、精神的侵害行为;二、禁止被申请人肖某某骚扰、跟踪、接触申请人黄敏及其相关近亲属。

两份裁定都明确,被申请人若违反本人人身安全保护令,构成犯罪的,依法追究其刑事责任;尚不构成犯罪的,人民法院将对其予以训诫,并可根据情节处以一千元以下罚款、十五日以下拘留。

### 三八节·普法

## 妇联送课 教反家暴

本报3月8日讯 今日,长沙市妇联组织10名女律师志愿者到全市10个区、县(市)开展反对家庭暴力主题讲座。

长沙市妇联指导律师志愿者们设计了统一的课件,面向基层群众和维权干部,从家庭暴力的识别、特征、危害、反家暴法亮点、遭遇家暴做什么五个角度全面阐述了反家暴维权知识,倡导家庭和睦、促进社会和谐。

“三八”维权周期间,为进一步宣传《反家庭暴力法》的实施,增强广大妇女的法律意识,长沙市妇联组织市妇女儿童法律援助中心、市妇女儿童心理咨询服务中心的志愿者们,深入开展送法律知识、心理健康知识课,发放各类宣传资料5万份,送课20余场。

■记者 张文杰 通讯员 刘汝婷

### 三八节·活动

## 女生节最特别礼物 邂逅“女神”谢冰莹

3月7日,是高校一年一度的女生节。湖南商学院一食堂前坪操场上,人头攒动。26张110厘米高、70厘米宽,记录着现代新女性谢冰莹生平经历以及相关作品的写真,组成“女生”二字,成为校园一道独特的风景线。

记者从现场了解到,今年是谢冰莹诞辰110周年,由湖南商学院会展经济与管理系与冷水江外事侨务办共同举办的“现代新女性的领航人谢冰莹生平暨纪念书画展”,是今年学校女生节的特别活动。 ■记者 蔡平

中国体育彩票开奖信息			
7 星彩 第 16027 期			
开奖号码: 6 8 2 5 9 8 2			
一等奖	0	---	0
二等奖	17	20495	348415
三等奖	192	1800	345600
四等奖	2478	300	743400
五等奖	29713	20	594260
六等奖	350117	5	1750585
合计	382517	---	3782260
下期奖池金额: 31382510.32 元。			
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准			
排列 3、排列 5 第 16061 期			
排列 3 开奖号码: 6 7 5			
等级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	2347	1040	2440880
组选 3	0	346	0
组选 6	9536	173	1649728
排列 5 开奖号码: 6 7 5 7 2			
等级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	20	100000	2000000
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准			